

全面推进乡村振兴

山阴县马营庄乡：延伸蔬菜产业链条 厚植乡村振兴底色

本报讯(记者 丰慧 魏文) 乡村振兴是乡村振兴的重中之重。山阴县马营庄乡围绕“兴产业、促就业、带民富”的发展思路，因地制宜培育发展大棚蔬菜产业，并积极延伸产业链条，通过建设冷链仓储物流体系，做大蔬菜产业发展文章，努力为当地农民探索出一条前景广阔的产业发展之路，实现村集体经济共同增收。

年，在当地政府的支持引导下，村里建起了2座高标准温室大棚，探索发展蔬菜种植。这也是村子首次尝试蔬菜大棚种植，通过各种绿叶蔬菜的试种，产量和经济效益十分可观，这也为村子持续发展蔬菜大棚种植奠定了坚实基础。主要试种了生菜、茼蒿、西红柿等多个品种，当年纯利润就达3.7万元，可喜的数据使村子发展蔬菜大棚的信心更足了。今年又申请项目资金110万元，新建了四个蔬菜大棚，主打反季节蔬菜种植，现在已经完工，秋季投入

使用。预计六个蔬菜大棚可为村集体年增收20多万元。为了将蔬菜产业做大做强，马营庄乡坚持以市场需求为导向，投资300多万元在胡峪口村利用闲置土地建设了占地12.68亩的冷链物流基地，探索形成“生产+仓储+销售”一体化的产业发展格局，助推蔬菜产业全环节升级、全链条升值。冷库占地380平方米，容量1600立方米，可冷藏货物400多吨。基地还配备了收购车间、分拣车间和包装车间等，目前已完成建设，今

怀仁市河头乡：构建特色农旅体系 让乡村游更“出圈”

本报讯(记者 张智宙 张小菊) 乡村振兴靠产业，产业振兴靠特色。怀仁市河头乡依托龙头企业，整合杂粮试验田、葡萄种植基地、智慧农业等农业资源，接续实施“旅游+”工程，以农产品为媒介，拓展出农事体验、田园观光、研学旅游等新业态，推动农旅融合发展，助力乡村振兴。

盛夏时节，一批又一批研学游学学员来到山西守山田居旅游发展有限责任公司，在孕育丰收的季节漫步田园，感受满目皆绿的清新，体验智慧农业的发展，体会一串串葡萄缀满藤的喜悦。研学游带队老师史良说道：“带孩子们来到这个农业基地来研学，它的种类比较奇特一些，类似鹰嘴豆、相

思豆都是生活中很少见到的。”研学游学学员由衷开心地表示：“今天的研学活动我收获了快乐，体会到了农民伯伯的不易，平时要珍惜粮食。”以农促旅、以旅兴农，山西守山田居旅游发展有限责任公司将农业产业同旅游业有机结合，因地制宜打造了葡萄采摘园、智慧农业农耕文化研学

《超级物理秀》火热上演 启迪科普新智慧

本报讯(记者 赵福胜) 7月9日，由朔州市文旅集团主办的百老汇互动亲子科学剧《超级物理秀》在桑干河·文旅新天地大剧场火热上演。此次科学剧将物理学原理以欢乐有趣的表演形式，给孩子们带来了一场丰富的科学盛宴。演出通过数十个经典物理实验，展现了力学、光学、电学、声学等多个物理学领域的奇妙现象。当书本上抽象的理论知识变成现实的实操感受，学生们无不被科学的魅力所吸引。一个实验接着一个实验，一个小游戏带着一个知识点，趣味新奇、非常酷炫，让每一个孩子和家长们都被深深吸引。

朔州公安合力进行夏季治安打击整治行动

本报讯(记者 陈萍 武跃林 通讯员 孟令帅) 7月7日晚，为落实全国公安机关夏季治安巡查宣防集中统一行动安排，朔州公安在全市范围内组织开展了第一次夏夜治安巡查宣防集中统一行动，迅速掀起严打严防严控的强大攻势。

按照省公安厅统一部署，市局党委结合夏季社会治安规律特点，围绕严厉打击突出违法犯罪，全面加强社会面防控、全面加强治安要素管控、集中开展突出治安问题专项整治等四个方面，实施举措，带动各警种部门开展针对性专项打击整治，推动夏季治安打击整治行动走深走实。

利剑出鞘，严厉打击突出违法犯罪。全市公安机关牢固树立“动中备、动中巡”机制，科学设置巡逻线路、点位、时间，织密重点区域、部位、路段的巡逻网格，最大限度将特警、治安等巡防力量部署到街面、路面，全面加强市政广场、公园、景区、大型商超、大型商圈、大型活动举办地等人流密集区域的巡逻值守，落实见警察、见警车、见警灯“三见”机制，抓实快速反应机制，并在人流密集区域同步

开展安全宣防活动，提升人民群众的安全防范意识，切实让群众感觉到警力就在眼前、安宁就在身边。要素管控，让夏季的烟火气更旺。朔州公安重点加强对酒吧、KTV等休闲娱乐场所、电竞酒店等开展集中清查排查，组织派出所民辅警和社区网格员开展出租屋联合清查行动，对偏僻区域或建筑物，开展清查整治。针对性部署警力加强夜市门店、美食街、步行街、烧烤店、大排档等夜间营业重点部位的值守频次，严格落实治安防控“六个一”措施，让夏季的安宁度得到进一步提升。

专项整治，多警联动守牢安全底线。朔州公安组织多波次警力持续开展公共安全专项整治行动，加大对可疑车辆、人员的盘查力度，全面查处超员、超速、疲劳驾驶、乘客不使用安全带及高速公路上下车等交通违法行为等“七个重点”交通违法行为，严厉打击酒驾醉驾、“飙车炸街”等群众深恶痛绝的严重交通违法行为，切实守牢安全底线，不断提升群众安全感和满意度。

“夜经济”点亮了市民的夜生活

记者 武跃林 暮色四合，华灯初上。一栋栋高楼披上了霓虹灯的“晚礼服”，流光溢彩、风情万种。城市如今变得越来越“亮”，发展夜经济的“火”，也越烧越旺，夜味道在城市的上空四处弥漫。忙碌了一天的人们，在繁华的街市中感受来自夜晚的魅力，品美食、逛夜市、跳广场舞，享受缤纷夜生活。

业的聚餐也选择了烧烤，“我们公司的员工工作性质基本上都是外出作业，一天下来，感觉身体内火热火热的，虽然在公司内每天给大家准备了充足的凉饮，但心中总有点焦渴。”某管线铺设施工企业相关负责人小朱告诉记者，“公司聚餐之所以选择烧烤，是大家共同推荐的，大家一致认为这个环境更能让人放松心情、畅所欲言，从而间接总结近段时间的工作得失，为公司接下来的工作安排提供可借鉴之处。”

市一过7:30就买打折菜，挺实惠的”，正在超市选购的王女士说。“以前白天上班，没有时间逛商场，只能选择双休日集中采购，对商品的选择余地相对较小。现在晚饭后到商场转转，有足够的时间试穿，挺方便的，”李小姐如是说。

烧烤，年轻人的首选 一到夏天，烧烤就成了市民的首选。从街上到处弥漫的烤肉味，就可以想象烧烤受广大市民追捧的程度。在璀璨灯光的映射下，更彰显出热闹的夜市氛围。

扭扭秧歌，跳跳广场舞，我们的生活很充实 夜幕降临，率先“热”起来的是我们的大叔大妈们。市政府广场亮着灯、放着音乐，欢快的秧歌就在这里扭了起来。“我每天都会来，甚至有些等不及夜晚的到来，每天来这扭扭秧歌，很高兴。”市民王女士说。扭秧歌，是我市的一大特色，站在黄土高坡上，扭动的秧歌就是我们文化的一种宣扬。霍先生告诉记者：“儿女工作都很忙，每天除了接送孙子以外就没有事可以做了，晚上到这里活动活动，身体好了，心情也好了。”

和同事们坐一坐，和家人散步，放松心情最重要 结束了一天的工作，或者结束了一周的繁忙，到了闲暇的夜晚，上班族总会借用这个时段，放松一天的心情，缓解工作的压力。私营企业主刘先生告诉记者：“自己给自己干，压力非常大，到了晚上都不能完全放松。所以边工作边休息最为理想化。我会选择邀请合作伙伴去品品茶、喝喝咖啡，一边放松，一边谈工作，一举两得。”记者发现，在市区，各茶馆、咖啡店日渐红火，到了深夜依然开门营业，门前停车位也被占得满满。

时政 快讯

彭雁出席新闻审读(阅评)工作座谈会

本报讯(记者 赵福胜) 7月10日，市委宣传部组织召开新闻审读(阅评)工作座谈会，分析研究如何做好新时代新闻审读(阅评)工作，为受聘的12位审读(阅评)员颁发聘书，安排部署我市新闻审读(阅评)工作。市委常委、统战部部长、宣传部部长彭雁出席会议并讲话。

把牢政治方向，坚守舆论导向，强化统筹协调，确保审读(阅评)成果得到有效应用。新闻媒体要用好、用准、用活新闻审读(阅评)意见，进一步提高办报、办台、办网水平，提升媒体舆论引导的能力水平，唱响主旋律、打好主动仗，努力开创全市新闻宣传工作新局面，为我市经济社会高质量发展提供强有力的舆论支持。

“辽金文化在朔州”专题讲座在应县举办

本报讯(记者 张晓宇 赵媛) 为进一步传承辽金文化，打造文史学习阵地和平台，增强地方文化自信，日前，“辽金文化在朔州”专题讲座在应县举办，150多位地方文化专家、学者、文史爱好者聆听讲座，共享文史盛宴。

视角讲述了辽金文化历史及散文的流变过程，鼓励大家拓展视野，激发创新创作热情。山西省作家协会副主席孙芸苓：“我们这次的主题是要写一个辽金文化的散文，今天听了老师的课给了我一些启发。我会用我自己的感受和细腻的观察和体会，写出我眼中的朔州和我眼中的历史文化和辽金文化。”

以文学笔墨赋彩乡村振兴——朔州文学艺术家采风团在山阴县黄花梁采风小记

7月9日，由市文联、朔州市作家协会和山阴县共同举办的“激活乡村文化 助力乡村振兴”朔州文学艺术家采风活动，在山阴县合盛堡乡黄花梁举行。

记者 张峰 采风团在观摩了山阴县乡村振兴展馆、泰虎寺天池、三界碑、黄花梁林海等地之后，还进行了网络文学讲座，就网络文学如何更好服务经济社会发展进行交流和探索。

黄花梁地处山阴县、怀仁市、应县交界处，区位优势独特，资源丰富，城区土壤富含被称为“抗癌之王”的微量元素硒，含量是国家标准的24倍，是山阴县万亩生态富硒有机旱作农业基地所在地。采风团走进该基地田间地头，近距离感受和了解山阴县立足当地资源优势的农业“特”“优”发展之路，记录以“富硒小米”为引领的“富硒”系列农产品品牌的成长轨迹，探寻蕴含在农业品牌产业化发展背后的故事。

省作协会员丰慧春深有感触地说：“回去之后，我将聚焦‘黄花梁’上的农业新气象认真创作，争取创作出更多好作品，为朔州文学创作事业添砖加瓦，通过文学的力量来推动朔州发展。”

市农业农村局助力提升农业统计工作水平

本报讯(记者 刘淑花 通讯员 叶锋) 为进一步提升农业农村统计工作水平，服务乡村振兴战略，近日，市农业农村局与国家统计局朔州调查队开展统计调查工作座谈交流。

升各项农业农村经济指标等统计数据质量，数据比较与评估，基层统计队伍建设，推动部门联动等进行了探讨。双方表示，要积极配合、紧密对接，进一步加大农业和国调的合作力度，发挥职能作用、夯实数据质量，建立工作互动反馈机制，加强农统联动，联合开展农事调查，定期会商研判，加强信息和数据共享，形成工作合力，共同推动农业农村经济各项指标再上新台阶，为全市农业高质量发展贡献力量。

法润军属 情暖人心 怀仁市检察院首次发放涉军人军属司法救助金

本报讯(记者 武跃林) “谢谢检察院，谢谢你们，太感谢你们的及时帮助……”当申请人岳某接过检察官递给的司法救助决定书时激动地说。

添负担，岳某选择来怀仁市人民检察院请求帮助。经调查核实，岳某的情况符合国家司法救助条件，故该院决定对其进行司法救助。

据了解，退役军人及军属是国家司法救助的重点救助对象。怀仁市人民检察院高度重视，以“高质效办好每一个案件”的要求，从受案审查到有关情况复核再到救助金发放仅用时5天，申请人领到了5000元司法救助金。

近日，怀仁市人民检察院在办理一起涉军人军属的支持起诉案件中，申请人岳某的情况符合国家司法救助条件，第一时间向检察官请示汇报，开通司法救助“绿色通道”。

邮储银行应县支行 构建服务体系 保障信贷质效

邮储银行应县支行扛起金融助力乡村振兴职责使命，构建全面专业化农服体系，精心成立乡村振兴领导小组，乡村振兴及普惠金融管理委员会，将金融助力乡村振兴工作贯穿全行各部门、各条线。

制定乡村振兴重点领域差异化授信政策，开辟“绿色通道”，提高涉农业务审批质效，打造“三农”服务专业团队，因地制宜探索乡村振兴的服务路径。全面开发农村信用体系建设，推出农户线上信用贷款，整体推进农户的批量开发和整体授信，累计创建信用村158个，评定信用用户4500户。